

ಕಲಿಯುವ ಮನೆ: ಶಾಲೆಗಾಗಿ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲ; ಇದು ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಶಾಲೆ

'ಮಕ್ಕಿಗೆ ಸ್ಕೂಲು ಮನೆಲಲ್ಲೇ?' ಅಂತ ಹೇಳಿದ್ದು ಖ್ಯಾತ ನಾಟಕಕಾರ ದಿವಂಗತ ಟಿ.ಪಿ. ಕೈಲಾಸಂ. ಹೌದು! ಮನೆಯನ್ನೇ ಹೋಲುವ ಶಾಲೆಯೊಂದಿದೆ. ಮೈಸೂರು-ಹೆಚ್.ಡಿ.ಕೋಟೆ ರಸ್ತೆಯ ನಡುವೆ ಇರುವ ಹಳ್ಳಿ ಕೆಂಚಲಗೂಡು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲೊಂದು ಮನೆ. ಅದು ಬರಿ ಮನೆಯಲ್ಲ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'. 'ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಶಾಲೆಯೇ ಹೊರತು ಶಾಲೆಗಾಗಿ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲ' ಎಂಬುದು ಕಲಿಯುವ ಮನೆಯ ಮೂಲಮಂತ್ರ. ಇದೊಂದು ಅಪರೂಪದ ಪರ್ಯಾಯ ಶಾಲೆ, ದಿವ್ಯ ದೀಪಾ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನ ಕನಸಿನ ಕೂಸು.

ಒಂದೆಡೆ ಸರ್ಕಾರ ಹಾಗೂ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ 'ಶಾಲೆಯಿಂದ ಹೊರಗುಳಿದಿರುವ ಮಕ್ಕಳ' ಸಂಖ್ಯೆಯ ಹೆಚ್ಚಳ, ಹಾಗೂ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಿರುವ ನಿರ್ಧಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬಿಸಿಬಿಸಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿರುವ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ' ಎಂಬ ಪರ್ಯಾಯ ಶಾಲೆ, ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾದ ಪುನರ್ವಸತಿಗೊಂಡ ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಮಕ್ಕಳ ಯಶಸ್ಸಿನ ಆಚರಣೆಯ ಸಂತೋಷದಲ್ಲಿದೆ. ದಿವ್ಯ ದೀಪಾ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನ ವತಿಯಿಂದ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗಿರುವ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ', ಅವಕಾಶವಂಚಿತ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ, ಉಚಿತ ಶಿಕ್ಷಣ, ಊಟ, ವಸತಿ ಹಾಗೂ ರಕ್ಷಣೆ ಕೊಡುವಂತಹ ಶ್ವಾಸನೀಯ ಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಈ ಶಾಲೆ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ

ಅರುಬಿಂದೋ-ರವರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗಿದೆ.

ಸಾವಾಜಿಕ ಕಳಕಳಿ ಹೊಂದಿರುವ ಯುವಕ ಹಾಗೂ ಯುವತಿಯರ ಸ್ವಯಂಸೇವಕ ಗುಂಪು 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯ ಹಾಗೂ ಇಲ್ಲಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಯಶಸ್ಸಿನ ಹಿಂದಿದೆ. ಅವಕಾಶ ವಂಚಿತ, ಗ್ರಾಮೀಣ, ಪೋಷಕರಿಲ್ಲದ, ಇದ್ದೂ ಅನಕ್ಷರಸ್ತರಾಗಿರುವ, ಅರ್ಧಕ್ಕೆ ಶಾಲೆ



ಬಿಟ್ಟವರ, ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕರಾಗಿದ್ದ, ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಹಿಂದುಳಿದವರ, ಶಿಕ್ಷಣದಿಂದ ವಂಚಿತರಾಗಿರುವ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ.

'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ವಿಭಿನ್ನ ಇಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಬಲವಂತವಿಲ್ಲ, ಯಾವ ಜಾತಿಯಿಂದ ಬಂದ ಮಗುವೆಂದು ಕೇಳುವುದಿಲ್ಲ, ಬೆತ್ತ ಹಿಡಿದು ಗದರಿಸುವ ಶಿಕ್ಷಕರಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲಕ್ಕಿಂತ ಮಿಗಿಲಾಗಿ ಡೋನೇಶನ್ ಹಾವಳಿಯಿಲ್ಲ. ಶಿಸ್ತಿನ ಕಲಿಕೆಗಿಂತ, ಭಿನ್ನವಾದ ಬೋಧನಾ ಕ್ರಮ ಇಲ್ಲಿದೆ. ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ಬೆಳವಣಿಗೆ, ಯೋಗ, ಚಿತ್ರಕಲೆ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಹಾಗೂ ಇತರ ಕಲೆಗಳನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಶಿಕ್ಷಣದ ಜೊತೆಗೆ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಊಟ, ವಸತಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ." ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯ ರೂವಾರಿ ಶ್ರೀ ಅನಂತಕೃಷ್ಣ.

“ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ', ಮೈಸೂರಿನ ಸಮೀಪದ ಕೆಂಚಲಗೂಡು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಶಾಂತ ವಾತಾವರಣದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿತಗೊಂಡಿದೆ. ಶಾಲೆಯಿಂದ ಹಲವು ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ಹೊರಗುಳಿದಿರುವ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡಲು ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗಿದೆ.

ಇತರೆ ಶಾಲೆಗಳಿಗಿಂತ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ' ಹೇಗೆ ಭಿನ್ನ ಎನ್ನುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ ಶ್ರೀ ಅನಂತಕೃಷ್ಣ ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. "ದಿವ್ಯ ದೀಪಾ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನ ಹಿಂದಿನ ಅನುಭವದಿಂದ, ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಆಸಕ್ತಿ ಇರುವ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಟ್ಟಲ್ಲಿ ನಿಧಾನವಾಗಿ ಮಗು ಕಲಿಯಲು ಆರಂಭಿಸುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಕಂಡುಕೊಂಡೆವು. ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಬಲವಂತದ ಶಿಕ್ಷಣ ಹೇರಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಆಸಕ್ತಿ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಕೆಲವು ಪಠ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಿ ಕಲಿಯಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಬಾರಿಗೆ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿ, ಉತ್ತಮ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವಂತೆ ಒತ್ತಡ ಹೇರಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕಡಿಮೆ ಅಂಕ ಪಡೆದ ಮಗು ಅಥವಾ ಅನುತ್ತೀರ್ಣವಾದ ಮಗುವನ್ನು 'ದಡ್ಡ' ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹೀಗಾಗಿ 'ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಶಾಲೆ' ಎಂಬ ಪರ್ಯಾಯ ಶಾಲೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದು ಉತ್ತಮ ಎಂದೆನಿಸಿತು. ಅದರಲ್ಲೂ ಅವಕಾಶ ವಂಚಿತ, ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ದುರ್ಬಲವಾಗಿರುವ ವರ್ಗಗಳಿಂದ ಬಂದ ಹಾಗೂ ಅಂಗವಿಕಲ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಈ ರೀತಿಯ ಶಾಲೆಯ ಅಗತ್ಯ ತೀವ್ರವಾಗಿದೆ."

2005ನೇ ಇಸವಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿತಗೊಂಡ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ', ತನ್ನ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸೇವೆಗಾಗಿ 'ರೋಟರಿ ರಮ್ಯಾ ಅವಾರ್ಡ್' ಅನ್ನು ಗಳಿಸಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಈ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯಲ್ಲಿ 42 ಮಕ್ಕಳು ಕಲಿಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರಲ್ಲಿ 22 ವಸತಿ ಸಹಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾಗಿದ್ದು, ಉಳಿದವರು 'ಡೇ ಸ್ಕಾಲರ್' ಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಲಿಕೆ ಹಾಡು, ಕುಣಿತ, ಆಟ, ಕಥೆಗಳ ಮೂಲಕ ಹೇಳಿಕೊಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂಪೂರ್ಣ



ಮೈಸೂರಿನ ಕೆಂಚಲಗೂಡು ಗ್ರಾಮದ ಬಳಿಯಲ್ಲಿ ದಿವ್ಯ ದೀಪಾ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನ ವತಿಯಿಂದ ಅವಕಾಶವಂಚಿತ ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗಿರುವ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ' .

ಅಭ್ಯಾಸಕ್ರಮವನ್ನು ಹಲವಾರು ಮೂಲಗಳಿಂದ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಇತರ ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿ ಶಾಲೆಗಳ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊರಗಿಟ್ಟು, ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಆಸಕ್ತಿಯಿದೆಯೆಂದು ಗಮನಿಸಿ ಅದನ್ನು ಕಲಿಯಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತಮವಾಗಿ ಮಗುವು ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಸಜ್ಜಾಗುವುದು 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಯ ಉದ್ದೇಶ, ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಅನಂತಕೃಷ್ಣ.

'ಅಣ್ಣ', 'ಅಕ್ಕ' ಎಂದು ಸಂಬೋಧಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಕಥೆ, ಹಾಡು, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್, ಯೋಗ ಇತ್ಯಾದಿ ಹೇಳಿಕೊಡುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯಿಂದಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ ಆಸಕ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳಿಗನುಗುಣವಾಗಿ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನೈತಿಕ ಬಲ ಸಿಕ್ಕು ಅವರಲ್ಲಿ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ಬೆಳೆಯಲು ಸಹಾಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಈ ಬಾರಿ ಒಟ್ಟು ಆರು ಮಕ್ಕಳು ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಬೋಧಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಮಾತನಾಡುವುದನ್ನು ಕಲಿಸಿ ಅನಂತರ ಭಾಷೆಯ ವಿಸ್ತೃತ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿಕೊಡಲಾಗುತ್ತದೆ. 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಯ ಮತ್ತೊಂದು ವಿಶೇಷವೆಂದರೆ ಇಬ್ಬರು ಜರ್ಮನ್ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಕರು ಇಲ್ಲಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಓದು ಕಲಿಯಲು ಸಹಾಯಕರಾಗಿರುವುದು. ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಎಂಜಿನಿಯರ್, ಕಾಲೇಜು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಅನೇಕ ಶಿಕ್ಷಕರು ಸ್ವಪ್ನೇರಣೆಯಿಂದ ಈ 'ಮನೆಯನ್ನು ತಮ್ಮದನ್ನುವಂತೆ ಭಾವಿಸಿ ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ, ಆಟೋಟಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ ಕೂಡ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ವಾರದಲ್ಲಿ ಆರು ದಿನ, ಪ್ರತಿ ದಿನಕ್ಕೆ ಆರು ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಕಲಿಯುತ್ತಾರೆ. ಇಲ್ಲಿ ಕಲಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ



'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಕಲಿಯುತ್ತಿರುವ ಮಕ್ಕಳು.

“ಅಣ್ಣ, 'ಅಕ್ಕ, ಎಂದು ಸಂಬೋಧಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಕಥೆ, ಹಾಡು, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್, ಯೋಗ ಇತ್ಯಾದಿ ಹೇಳಿಕೊಡುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯಿಂದಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ ಆಸಕ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳಿಗನುಗುಣವಾಗಿ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಮಕ್ಕಳ ಬ್ಯಾಂಕ್

ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಹಾರದ ಬಗ್ಗೆ ಜ್ಞಾನ ಮೂಡಿಸಲು, ಆರ್ಥಿಕ ವಹಿವಾಟು ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಸಲು, 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾದ 'ಮಕ್ಕಳ ಬ್ಯಾಂಕ್'ವೊಂದನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಇಲ್ಲಿನ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನು (duplicate money) ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಹಣದಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಚಾಕೋಲೇಟ್, ಸೋಪ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಈ ಮಕ್ಕಳ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದು. ಮಕ್ಕಳು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕೆಲಸಗಳಲ್ಲಿ, ಅಂದರೆ ತರಕಾರಿ ಬೆಳೆಯುವುದು, ಇತ್ಯಾದಿ (ಶಾಲೆ ಸಮಯದ ನಂತರ) ತೊಡಗಿ ಹಣ ಗಳಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆ ಗಳಿಸಿದ ಹಣವನ್ನು ಮಗು 'ಮಕ್ಕಳ ಬ್ಯಾಂಕ್'ನಲ್ಲಿ ಜಮಾ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ತಾವು ಗಳಿಸಿದ ಹಣವನ್ನು ಚೆಕ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬ್ಯಾಂಕ್ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿರುವ ಕೊಠಡಿಯೊಂದರಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಷ್ ಬಾಕ್, ಲೆಡ್ಜರ್, ಚೆಲನ್ ಬುಕ್, (ಮಾದರಿಗಳು) ಮುಂತಾದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹಣದ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕಾಗಿ 'ಅಣಕು ನೋಟುಗಳನ್ನು' ಉಪಯೋಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಕ್ಕಳು ಈ ಹಣವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಂಡು ತಮಗೆ ಬೇಕಾದ ವಸ್ತುವನ್ನು ಕೊಂಡುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. 'ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ವಾಹಕರಾಗಿ' ಒಂದೊಂದು ತಿಂಗಳು ಒಂದು ಮಗುವನ್ನು ಸರತಿಯಲ್ಲಿ ನೇಮಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇಲ್ಲಿನ ಶಿಕ್ಷಕರು ಬ್ಯಾಂಕ್ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಹೇಳಿಕೊಡುವಲ್ಲಿ ನೆರವಾಗುತ್ತಾರೆ.

ಲೇಖನಕ್ಕೆ ಪೂರಕ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ ಮೈಸೂರಿನ ಶ್ರೀ ಶ್ರೀಕಂಠ ಗುಂಡಪ್ಪ ರವರಿಗೆ ನಮ್ಮ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳು. -ಸಂ.

ಅವರ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿ, ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಮೆಡಿಸಿನ್, ಆರ್ಟ್ಸ್, ಕಾಮರ್ಸ್, ಚಲನಚಿತ್ರ ನಿರ್ಮಾಣ, ಛಾಯಾಚಿತ್ರ ಕಲಿಕೆ, ಮುಂತಾದ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ದಾಖಲಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಮಗುವಿನ ಆಸಕ್ತಿ ಹಾಗೂ ಆಸೆಯಂತೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸಿ ಉತ್ತಮ ಪ್ರಜೆಯನ್ನಾಗಿಸುವುದು 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ.

'ಕೇರ್ ಆಫ್ ಫುಟ್‌ಪಾತ್ ಖ್ಯಾತಿಯ ಮಾಸ್ಟರ್ ಕಿಶನ್ ಶಾಲೆಗೆ ಬಂದು ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಬೆರೆತು ನಲಿದಿದ್ದಾನೆ. ಸಹಾಯಹಸ್ತ ಚಾಚಿದ್ದಾನೆ. ವಿಶೇಷವೆಂದರೆ ಕೆಲವು ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಕರು ಭಾರತದ ಹಿಂದಿನ ಜನಪ್ರಿಯ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಡಾ. ಎ.ಪಿ.ಜೆ. ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಂ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಹಿಂದಿನ ಪ್ರೇರಕ ಶಕ್ತಿ ಶ್ರೀ ಅನಂತಕುಮಾರ್ ದಂಪತಿಗಳು. ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಎಂಜಿನಿಯರ್ ಆಗಿರುವ ಅನಂತಕುಮಾರ್ ಅವರು, ತಮ್ಮ ಪ್ರತ್ಯಿತ ಹುದ್ದೆಯನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಿ ತಮ್ಮ ಸಂಸಾರದೊಡನೆ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿ ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ತಮ್ಮ ಮಗನಿಗೂ ಈ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು ಗಮನಾರ್ಹ.

'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಇಚ್ಛಿಸುವವರು ಫೋನ್: +91-9341369901/ 9886165220 ಅಥವಾ ಇ-ಮೇಲ್: divyadeepa.trust@gmail.com; support.divyadeepa@gmail.com ಮಾಡಬಹುದು.

ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ದುಡಿಯುತ್ತಿರುವ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಅಥವಾ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದಿದ್ದಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ತಿಳಿಯಪಡಿಸಬೇಕೆಂದು ನಮ್ಮ ಓದುಗರಲ್ಲಿ ಈ ಮೂಲಕ ಮನವಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ. -ಸಂ.

ಕೆಲವರ ಬಾಲ್ಯವೇಕೆ ಹೀಗೆ?

ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ಬಾಳಲ್ಲಿ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಒಂದು ಪ್ರಮುಖವಾದ ಘಟ್ಟ. 10ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗುವುದೆಂದರೆ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಪೋಷಕರಿಗೆ ಹಿರಿಮೆ. ಅದರಲ್ಲೂ ಹಿಂದೆಂದೋ ಶಾಲೆಬಿಟ್ಟು ಮತ್ತೆ ಕಲಿಯಲಾರಂಭಿಸಿ ಸಾಧಿಸುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಶ್ಲಾಘನೀಯ. ಈ ಸಾಧನೆಯ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಮೈಸೂರಿನ ದಿವ್ಯ ದೀಪಾ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಸ್ಥಾಪಿಸಿರುವ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯಲ್ಲಿ ಕಲಿತ ಮೂರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಹೆಸರು ಗಮನಾರ್ಹ.

ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣನಾದ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯ ಬಿ.ಎಸ್. ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕುಮಾರ್‌ನ ಸಂತೋಷಕ್ಕೆ ಪಾರವೇ ಇಲ್ಲ. ಕಾರಣ ತನಗೆ ಓದು ಕಲಿಯಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ' ಹಾಗೂ ಅಲ್ಲಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ. ಬಡ ರೈತ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿದ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕುಮಾರ್,



ಬಿ.ಎಸ್. ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕುಮಾರ್

ವುಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬೊಪ್ಪಸಂದ್ರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 1991ರಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದ. 6ನೇ ತರಗತಿಯ ಬಳಿಕ ಅನಿವಾರ್ಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಶಾಲೆ ಬಿಡಬೇಕಾಯಿತು. ಬಡತನದಿಂದಾಗಿ ಈ ಕುಟುಂಬ ಎಷ್ಟೋ ದಿನಗಳು ಒಂದು ಕೈಹಿಡಿ ಕಡ್ಡೆಮರಿ ಹಾಗೂ ನೀರು ಕುಡಿದು ಜೀವನ ಸಾಗಿಸಿದ್ದುಂಟು. ಬಡತನದ ಬೇಗೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಂದು ನೊಂದ ಕುಟುಂಬದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಿಂದಾಗಿ ಪ್ರಶಾಂತ್‌ಗೆ ಓದಿನಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ ಕಡಿಮೆಯಾಯಿತು ಹಾಗೂ ಸಂಪಾದಿಸುವ ಮಾರ್ಗ ಹುಡುಕುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಯಿತು.

ಅನಿವಾರ್ಯ ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ಪ್ರಶಾಂತನ ತಾಯಿ, ಮಗನೊಂದಿಗೆ ಮನೆ ತೊರೆದು ಮೈಸೂರಿನ ಸಂಬಂಧಿಕರ ಮನೆಯೊಂದರಲ್ಲಿ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆದರು. ಆಗ ಪ್ರಶಾಂತ್‌ಗೆ 11 ವರ್ಷ. ವೈದ್ಯರೊಬ್ಬರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಈತ ಮನೆ ಕೆಲಸದವನಾಗಿ ದುಡಿಯಲಾರಂಭಿಸಿದ. ಈತನ ತಾಯಿ ಅಲ್ಲಿಯೇ ಒಂದು ಕಾರ್ಖಾನೆಯಲ್ಲಿ ಕೂಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಾಗಿ ದುಡಿಯಲಾರಂಭಿಸಿದರು. ಕಡಿಮೆ ಸಂಬಳಕ್ಕೆ ಕಸ ಗುಡಿಸುವುದು, ಬಟ್ಟೆ ಒಗೆಯುವುದು, ಸಾರಿಸುವ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಪ್ರಶಾಂತ್ ಮಾಡಬೇಕಾಯಿತು. ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇವರು ತಂಗಿದ್ದ ಸಂಬಂಧಿಕರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕಿರುಕುಳ ಆರಂಭವಾಯಿತು. ತಾಯಿ-ಮಗ ದುಡಿದು ತರುತ್ತಿದ್ದುದರಲ್ಲಿ ಸಿಂಹಪಾಲನ್ನು ಅವರಿಗೆ ಕೊಡಬೇಕಾಗಿ ಬರುತ್ತಿತ್ತು. ಇದರಿಂದಾಗಿ

ಬೇಸತ್ತು ಪ್ರಶಾಂತನ ತಾಯಿ, ಮಗನನ್ನು ಕರೆದುಕೊಂಡು ಬೇರೊಬ್ಬರ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆದರು. ಪ್ರಶಾಂತನನ್ನು ಹಾಸನದಲ್ಲಿ ಮನೆ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಲಾಯಿತು. ಅಲ್ಲಿ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳು ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ ನಂತರ, ತಾಯಿಯೊಡನೆ ಇರಲು ಇಚ್ಛಿಸಿದ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಮೈಸೂರಿಗೆ ಹಿಂದಿರುಗಿದ. ಮತ್ತೆ ಬಟ್ಟೆ ಅಂಗಡಿಯೊಂದರಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕನಾಗಿ ರೂ. 500 ಸಂಬಳಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ. ಹಲವು ತಿಂಗಳುಗಳ ನಂತರ ಅಂಗಡಿ ಮಾಲೀಕ ಆತನನ್ನು ಊಟಿಗೆ ಕರೆದೊಯ್ದು ಹೋಟೆಲ್ ಒಂದರಲ್ಲಿ ದೂಡಿದ. ನಂತರ ಈತನನ್ನು ಕೊಯಮತ್ತೂರಿಗೆ ಕರೆದೊಯ್ಯಲಾಯಿತು. ಅಲ್ಲಿನ ಹೋಟೆಲ್ ಮಾಲೀಕ ಕನ್ನಡಿಗನಾಗಿದ್ದ. ಒಂದು ದಿನ ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಯೊಂದರಲ್ಲಿ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ' ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಕಟಗೊಂಡಿದ್ದ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ನೋಡಿ ಪ್ರಶಾಂತ್‌ಗೆ ತಿಳಿಸಿ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಹುಡುಕುವಂತೆ ತಿಳಿಸಿದ.

ಮೈಸೂರಿಗೆ ಹಿಂದಿರುಗಿದ ಪ್ರಶಾಂತ್ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ' ಸೇರಿ ಕಲಿಯಲಾರಂಭಿಸಿದ. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಓದುವ ಆಸಕ್ತಿ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ, 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯ ಪರಿಸರ ಹಾಗೂ ವಾತಾವರಣದಿಂದ ಕಲಿಸುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹದಿಂದಾಗಿ ಬಹಳ ಬೇಗನೆ ಓದಿನಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಕೊನೆಗೊಂಡ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣನಾಗಿ ಇತರರಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯ ದಯೆಯಿಂದಾಗಿ ಮೈಸೂರಿನ ಕಾಲೇಜೊಂದರಲ್ಲಿ ಪಿಯುಸಿಗೆ ಸೇರಿದ್ದಾನೆ.

'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯಲ್ಲಿ ಕಲಿತು ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣನಾಗಿರುವ 'ಸಂತೋಷ' ಉತ್ಸಾಹದ ಚಿಲುಮೆಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಕೆಂಚಲಗೂಡು ಗ್ರಾಮದ ಬಡ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದ ಸಂತೋಷ, ತಂದೆ-ತಾಯರ 4ನೇ ಮಗ.



ಸಂತೋಷ

ವೊದಲ ಮೂವರು ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು. ಸಂತೋಷನ ಪೋಷಕರು ಎಂದಿಗೂ ಶಾಲೆಗೆ ಹೋಗಿಲ್ಲ. ಬಡತನದಿಂದಾಗಿ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿದ್ದರೂ, ಪೋಷಕರು ಸಂತೋಷನನ್ನು ಓದಿಸಲು ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಲಿತ

ಸಂತೋಷ, ಸಾಲುಹುಂಡಿ ಗ್ರಾಮದ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗೆ ಸೇರಿದ.

ಬಡತನದಿಂದಾಗಿ ನೊಂದ ಕುಟುಂಬದ ವಾತಾವರಣ, ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಬೈಯುತ್ತಿದ್ದ ಶಿಕ್ಷಕರಿಂದಾಗಿ ಸಂತೋಷ ಓದಿನಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ ಕಳೆದುಕೊಂಡ. ಆರನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಓದುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಶಾಲೆಯಿಂದ ಹೊರಬಿದ್ದ. ಮತ್ತೆ ಶಾಲೆಗೆ ಸೇರಿಸಲು ಯತ್ನಿಸಿದ ಪೋಷಕರ ಪ್ರಯತ್ನ ಫಲಿಸಲಿಲ್ಲ. ಸ್ನೇಹಿತರೊಂದಿಗೆ ಸಂತೋಷ ಕುರಿ, ದನ ಮೇಯಿಸಲು ಆರಂಭಿಸಿದ.

2007ರಲ್ಲಿ ಕೆಂಚಲಗೂಡಿನಲ್ಲಿ ಆರಂಭವಾದ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿತ ಪೋಷಕರು ಈತನನ್ನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಸೇರಿಸಿದರು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಕಲಿಯಲು ಆಸಕ್ತಿ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ, 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯ ವಿಶಿಷ್ಟ ಕಲಿಕೆ, ಸುಂದರ ವಾತಾವರಣದಿಂದಾಗಿ ಸಂತೋಷ ಬಹಳ ಬೇಗನೆ ಓದು-ಬರಹ ಕಲಿಯುವಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣನಾದ.

ಬಡತನದಿಂದಾಗಿ ಏಳನೇ ತರಗತಿಯ ನಂತರ ಮೆಳ್ಳಹಳ್ಳಿಯ ನಂಜುಂಡಸ್ವಾಮಿ ಶಾಲೆಯಿಂದ ಹೊರಗುಳಿದಿದ್ದ. ಕಡು ಬಡತನದ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದ ನಂಜುಂಡಸ್ವಾಮಿಯ ತಾಯಿ ಅಕ್ಷರ ಕಲಿತಿದ್ದರು. ಕುಟುಂಬದ



ನಂಜುಂಡಸ್ವಾಮಿ

ಸದಸ್ಯರಲ್ಲರೂ ವ್ಯವಸಾಯದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದರು. ತಮ್ಮ ಎರಡು ಎಕರೆ ಕೃಷ್ಣಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಬತ್ತ ಬೆಳೆದು ಜೀವನ ಸಾಗಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ನಂಜುಂಡ ಹಳ್ಳಿಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಓದುತ್ತಿದ್ದ. 'ನನಗೆ ಟೀಚರ್ ಹೇಳಿ ಕೊಡುವ ಪಾಠ ಎಳ್ಳಷ್ಟು ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೂ ಅಪ್ಪನ ಭಯದಿಂದ ಶಾಲೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೆ,' ಎನ್ನುವ ನಂಜುಂಡ 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಗೆ ಸೇರಿ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಉತ್ತೀರ್ಣನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಐದನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಶಾಲೆಯಿಂದ ಹೊರಬಂದು ತಂದೆಯ ಜೊತೆ ವ್ಯವಸಾಯ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ನೆರವಾಗುತ್ತಿದ್ದ. ಕ್ರಮೇಣ, ಮೈಸೂರಿನ ಪೇಂಟ್ ಅಂಗಡಿಯೊಂದರಲ್ಲಿ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ. ಪಟ್ಟಣದ ಜೀವನ, ಅಂಗಡಿಗೆ ಬರುವ ಗ್ರಾಹಕರ ಆಚಾರ-ವಿಚಾರ, ಉಡುಗೆ-ತೊಡುಗೆ ನೋಡಿ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಭಾವಿತನಾಗಿ,

ನಾನು ಅವರ ಹಾಗೆ ಓದಿ ದೊಡ್ಡ ಮನುಷ್ಯ
ಎನಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು
ಅಂದುಕೊಳ್ಳತೊಡಗಿದ. ನಂಜುಂಡಸ್ವಾಮಿಯ
ಚಿಕ್ಕಪ್ಪ ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಅಕ್ಷರಾಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿದ್ದ
ಕಾರಣ ಅವರಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಆಸೆಯನ್ನು
ತೋಡಿಕೊಂಡ. ಚಿಕ್ಕಪ್ಪನ ಸಹಾಯದಿಂದ
'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯ ದಾರಿ ಕಂಡುಕೊಂಡ
ನಂಜುಂಡ ಬಹಳ ಬೇಗ ಓದಿನಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ
ವಹಿಸಿ ಅಕ್ಷರ ಕಲಿತ. ತನ್ನ ಶ್ರದ್ಧೆ,
ಆಸಕ್ತಿಯಿಂದಾಗಿ ನಂಜುಂಡ 10ನೇ ತರಗತಿ
ಉತ್ತೀರ್ಣನಾಗಿದ ಇತರೆ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ
ಮಾದರಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ.

'ಬಾಲವಾಣಿ'ಯೊಂದಿಗೆ ತಮ್ಮ
ಅನುಭವಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡ ಈ
ಮೂವರು ಬಾಲಕರು 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಗೆ'
ಹಾಗೂ ತಮ್ಮ ಗುರುಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ
'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಗೆ' ಬರುವ ಎಲ್ಲ
ಸ್ವಯಂಸೇವಕರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು
ಅರ್ಪಿಸುತ್ತಾರೆ. ಶಾಲೆ ಬಿಟ್ಟು ಹಲವು
ವರ್ಷಗಳ ಬಳಿಕ ಮತ್ತೆ ಕಲಿಯುವಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ
ತೋರಿದ ಅನುಭವದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತಾ,
'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ'ಯ ಪ್ರಶಾಂತ
ವಾತಾವರಣವೊಂದೇ ಕಲಿಯುವುದಕ್ಕೆ
ಸಾಕಷ್ಟು ಸ್ಪೂರ್ತಿ ಕೊಡುತ್ತದೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ. ಈ
ಮೂವರು ಬಾಲಕರು ಆಂಗ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ
ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆದು ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರುವುದು
ಮತ್ತೊಂದು ವಿಶಿಷ್ಟತೆ.

ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯ ಕಲಿಕೆಯ ಬಗೆಗಿನ
ಪ್ರಶ್ನೆಯೊಂದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ, "ಇಲ್ಲಿನ
ಶಿಕ್ಷಕರು ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರೀತಿ-ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ
ಮಾತನಾಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದಾಗ
ನಮಗೆ ಓದುವುದು ಬಹಳ ಕಷ್ಟ ಎಂದು
ಅನಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಇಲ್ಲಿನ ಶಿಕ್ಷಕರು ಓದಿನಲ್ಲಿ
ಹಿಂದಿದ್ದರೆ ಬಯ್ಯುವುದಿಲ್ಲ,
ಹೀಯಾಳಿಸುವುದಿಲ್ಲ, ಮತ್ತಷ್ಟು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ
ಕಲಿಯುವುದರಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ ಮೂಡಿಸುತ್ತಾರೆ,"
ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ. 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆಗೆ'
ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಇತರೆ
ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ
ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಐಟಿ ಕಂಪನಿಗಳಲ್ಲಿ
ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಯುವಕ,
ಯುವತಿಯರು ಸ್ವಯಂ ಸೇವಕರಾಗಿ ಪಾಠ
ಹೇಳಿಕೊಡಲು ಬರುತ್ತಾರೆ. ಇವರೆಲ್ಲರೂ
ನಮಗೆ ಸ್ಪೂರ್ತಿ ಎಂದು ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸುವ
ಈ ಬಾಲಕರು, 'ಕಲಿಯುವ ಮನೆ',
'ಶಾಲೆಗಾಗಿ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲ, ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಇರುವ
ಶಾಲೆ' ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ.